

# 焉耆回族自治县

# 商务和工业信息化局

焉商工发〔2024〕15号

签发人：刘慧

## 关于对自治县政协十六届四次会议第164—13号提案的答复

乌云花、才格加甫、帕哈尔顿·木沙江委员：

在自治县政协十六届四次会议上，你们提出的关于清理整治农村“五线”的提案收悉。经认真研究，现答复如下：

非常感谢您对“五线”治理工作的关注和支持。议案中提出的意见非常宝贵。对空中飞线、乱拉线等问题进行集中整治，是提升农村面貌的重要工作，也是适应新时代美丽乡村建设的体现，我局在接到该项建议后一直在积极跟踪，逐步推进。

**一是定机制。**形成会议协商制度，组织相关职能部门、运营商、电力企业、乡镇和社区开展定期会商，构建通信电力线路整治政企联动、多方参与的工作机制。明确费用分摊制度，采取联合方式开展线路整治工作，各运营商按照业务

分工，商定整治费用承担比例，形成按比例承担整治费用的分摊机制。

**二是定责任。**压实各通信运营商和电力企业整治主体责任，落实线路整治管理主体，根据业务量大小、村、社区线路问题严重程度等因素划分包干责任区，由各运营商对包干的村、社区进行线路梳理整治工作，进一步明确包干职责，实行分区牵头，统一行动，联合整治，形成各司其职工作机制。各运营商积极履行国企社会责任，明确专人负责，组建线路整治专项工作专班，形成比学赶超相互争优的工作氛围。

**三是定任务。**明确各阶段整治目标任务，每周召开调度会，通报包干村、社区整治进度，同时邀请相关乡镇对区域内通信电力线路整治工作开展专项民主监督，对发现的问题现场交办，明确整改时限，督促整改落实，形成督查督办的完整“闭环”管理。在整治期间，共发放督查督办单5次，确保线路整治任务保质保量完成。

**四是定标准。**明确此次线路整治范围和标准，整治覆盖焉耆县4乡4镇2场47个行政村的所有主次街道、物业小区、散楼、背街小巷。整治工作以梳理为主，最大限度确保无废线、少“盘线”整齐有序、尽可能采用横平竖直。

在各方努力下，截至目前已完成七个星葡萄基地、霍拉山村路段的通信线路整治。

下一步，我局将继续牵头抓总，深入推进焉耆县通信电力线路整治工作，持续改善村镇面貌，营造美丽的乡村环境。

分管县长：艾尼玩·阿不来提

主管领导：刘慧

承 办 人：纪春云

焉耆县商务和工业信息化局

2024年5月10日